明顯

56年前,新婚僅5個月的妻子便患病癱瘓在 床,喪失生育能力;56年後,85歲的山東沂 南縣雙堠鎭老人杜元法依然不離不棄,無微不 至地照顧着 77 歲的妻子周玉愛。在杜元法的 精心照料下,臥床不起的妻子竟然從沒有生過 褥瘡,屋裡也沒有任何異味。 ■新華網



〇了年僅20歲的雙堠鎮南石門村姑娘 。為了賺錢,當時在新泰市梁莊煤礦工作 的杜元法只和妻子住了不到一周就回到了礦上 然而,杜元法和周玉爱幸福平淡的生活並沒有持 續太久。新婚僅5個多月,周玉愛突然染病臥床 不起,隨後她被查出患有嚴重的風濕骨病和雙膝 骨結增生,心臟和腎也出現了問題,已經無法下 地活動,吃喝拉撒只能在床上進行

杜元法決定辭掉礦上的工作,專心在家照顧周 玉愛。隨後他用獨輪車推着妻子走遍了相鄰鄉鎮 的醫院,以及幾十公里外的沂南縣城和臨沂市, 最遠到過萊蕪。但醫生的診斷幾乎一樣:周玉愛 一輩子將臥床不起,也沒有生育能力。別人勸杜 元法離婚,否則會耽誤自己一輩子。杜元法卻對 妻子説:「你放心吧,我會一輩子疼你。|

幾近失明 對妻呵護不減

如今的周玉爱因為長時間癱瘓在床,肌肉和骨骼 已經嚴重萎縮,四肢都出現了嚴重變形,吃飯喝水

都要杜元法一勺勺餵。而杜元法年紀越來越大,身 體狀況大不如前,左眼視力也在六七年前驟減,幾 近失明,照顧妻子顯得愈加吃力。即便如此,杜元 法對妻子的呵護也絲毫未減。夏天,杜元法擔心妻 子會生瘡,天天給她擦洗身子;冬天天氣晴好時, 杜元法就把妻子抱到室外曬太陽。「她是我的妻

為了讓妻子的飲食更加豐富,杜元法在照料妻 子的同時還種着幾畝薄地。記者來到杜元法家中 時,他剛收穫了20多個幾斤重的大南瓜。「給她 煮點南瓜粥,有營養還好消化,她也願意喝。] 杜元法笑着説。

「在床上一躺就是56年,卻從來沒生過褥瘡, 屋裡也沒有異味, 這簡直是個奇跡。 | 孫家峪村 村民吳士花感慨地告訴記者。

距今14000年 南現新人種股骨

美國當地時間12月17日,國際著名學術 期刊《科學公共圖書館-綜合》線上發表了 雲南省文物考古研究所與澳洲新南威爾士大 學的最新研究成果—《中國西南晚更新世與 古老型人類有密切關係的人類股骨》。這一 發現肯定了馬鹿洞遺址存在全新的古老型人 類種群。

或與早期現代人共存



■馬鹿洞遺址及其出土的人類化石。

對雲南蒙自馬鹿洞人類股骨的最新研究顯 示,雖然其年代距今14,000年左右,但其特 徵卻與最古老的人類極其相似, 且可能與早 期現代人共存在同一區域。

據雲南省文物考古研究所研究員吉學平介 紹,青藏高原隆升形成的獨特古氣候和古環 境可能為史前人類的多樣性提供了一個避難 所,「新的發現肯定了馬鹿洞遺址存在神秘 的古老型人類種群」。

為破解雲南地區人類演化 的謎團,雲南省文物考古研 究所2013年底啟動了「雲南 晚期智人及其文化多樣性研 究」課題,新的調查和研究 已獲得重要發現和成果,隨 着研究的深入和古DNA研 解開



此地汽車的後視鏡,一直在反光鏡前嬉鬧,也不怕

豫老夫婦蝸居井下逾10年

近,有一戶人 家,居住在5米 深的窖井下 這戶人家的女

住,兒女偶爾



■河南老夫婦蝸居5米井下,家電齊全。 網上圖片

來看望他們,也會住在下面 王阿姨所居住的窖井實際上是 一所高校的空調機房,一住就是 大約50平方米,被分割成兩塊

西側為居住區,除了一大一小兩 張床,還有電視、冰箱等家用電 器。井底距離地面約5米,上下 井只靠一個沒有護手的鐵梯子

閩廢煙囪長榕樹 網絡走紅

煙囪長榕樹

■廢棄多年的

網上圖片

福建惠安兩根神奇 的煙囱長出榕樹,任 憑風吹日曬,這兩棵 榕樹從未枯敗。近

王坤財介紹,這兩根煙囱已有50 多年的歷史,廢棄多年,根據推 算,煙囱上長榕樹應該有30多 年。王坤財説,原來只有一小撮 樹枝,現在越長越茂盛。有多年

園林從業經驗的蘇師傅表示,榕 樹生命力頑強,只要有適宜的土 壤和水分,就能存活。

> ■香港文匯報記者 黃瑤瑛 泉州報道

南京大屠殺紀念館獲「同護和平硯」

侵華日軍南京大屠殺遇難同胞 紀念館昨日獲贈抗戰系列「絳州 澄泥硯」-南京受降硯和同護和 平硯。山西絳州澄泥硯研製所經 過兩年多的製作,打造出了以 「同護和平」為主題,由五個系 列組成的共計22塊紀念抗戰勝 利70周年系列硯台。

紀念館此次獲贈的是第七套系 列硯,「同護和平硯」正面選用 和平鴿、橄欖枝等元素;背面刻 有「銘記歷史,開創未來」8個 字,側面刻有「同護和平」。 「南京受降硯」展現的是中國政



■同護和平硯

府在南京陸軍總部大禮堂接受日 軍投降的場景

■香港文匯報記者 田雯 南京報道

亞太地坪展明年廣

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣東地坪協會日前透露, 2016第五屆中國(廣州)國際地坪工業展覽會將於2016年5月13 日至15日在廣州保利世貿展覽館舉行,並正式升級為亞太地坪 展。廣東地坪協會會長吳立才表示,通過明年的亞太地坪展,協 會將逐步建立一個專業的、覆蓋廣泛的地坪信息服務平台,實現 行業資源整合,促進行業健康發展。據了解,亞太地坪展組委會 已與世界貿易傳媒公司(WTM)合作,將去多國宣傳,以利相關 企業開拓國際市場。

兴界人士介紹,地坪是使用特定材 業出口。 **来**料和工藝對原有地面進行施工處 理並呈現出一定裝飾性和功能性的地 面,只要使用到混凝土的地坪面都可以 製作地坪。

亞太地坪展主辦單位之一鴻威國際 總裁王登雲稱,明年5月的展會現場, 拜、俄羅斯、印度尼西亞、澳洲等 將推出相關產業活動,以促進地坪業內 人士的交流與合作,升級後的亞太地坪 展還將加大國際投入力度,幫助地坪企 國際市場。

促進業界合作 開拓國際市場

據了解,亞太地坪展組委會已與 世界貿易傳媒公司(WTM)合作, 將前往泰國、韓國、馬來西亞、迪 大型建築建材展和當地建材市場宣 傳亞太地坪展,有利相關企業開拓



鴻威國際相關部門負責人肖亮則表 韓國以及泰國、緬甸、新加坡等東南亞 示,亞太地坪展將借助廣州的商業聚合 國家帶入亞太地坪展,促進中國與周邊 能力和輻射能力,聚集中外地坪材料、 地坪施工機械、地坪測試儀器儀表等研 行業的深入合作,將亞太地坪展打造成 究、生產、設計、應用、檢查、監督、

銷售與應用單位的業界人士,將日本、

資料圖片 地區「一帶一路」戰略合作夥伴在地坪 全球最重要的地坪材料、設備以及技術 交易中心。

■廣州地坪

展明年將升

級亞太地坪

展。



■東風商用車有限公司發佈9款新車型

香港文匯報訊(記者梁珊珊武漢報道) 東風商用車有限公司近日在武漢集中向全 國發佈9款新車型。該公司總經理黃剛表 示,新車型的發佈將帶來更高的運輸效 率,進一步細分物流市場,滿足各類客戶 的需求,也希望借新車型的勢頭處處開 花,在未來一年實現銷售額和市場份額的

雙增長。 東風商用車代表行業發展趨勢的車型一 進提升。

遞、冷鏈、危化、零擔等細分 市場的份額高達50%以上。

直處於領先地位,特別是快

今年商用車銷11.3萬輛

東風商用車有限公司總經理 黄剛介紹,雖然本年度內地商 用車市場銷量下滑嚴重,同比 下降約30%,但得益於該公司 豐富齊全的商品線和競爭力, 東風商用車市場份額反而同比 有所發展。「新常態下有新機

遇,今年東風商用車的銷量達到11.3萬 輛, 明年東風商用車不會壓縮產能,而是 將銷售目標提高到11.8萬輛,進一步提升 市場份額。」

此外,黄剛還提及,該公司與沃爾沃合 併一年以來「運營平穩,正在完善相應運 作流程」,在整車協同等領域與沃爾沃聯 合開發新項目,公司的營銷方法也有所改

香港文匯報訊(記者 熊君慧 深圳報道)國家碳酸鈣產業技術創新戰 略聯盟日前在深圳成立。國家產業技術創新戰略(培育)聯盟常務副 理事長兼秘書長孫小林表示,聯盟的成立對提升中國碳酸鈣高效利用 產業的技術創新能力,推動碳酸鈣高效利用產業不斷發展意義重大。

促產業升級 淘汰落後產能

據介紹,國家碳酸鈣高效利用產業技術創新戰略聯盟是在國家科技 部、財政部、教育部、國務院國資委、中華全國總工會、國家開發銀行 六部門相關文件指導下成立的產業技術創新戰略聯盟之一,力求通過行 業之間的企業聯盟,實現產業升級和淘汰落後產能。

向大規模高技術方向發展

中國是世界上碳酸鈣資源豐富的國家之一。據統計,全國石灰岩 分佈面積達43.8萬km2(未包括西藏和台灣),約佔國土面積的1/20。 雖然碳酸鈣高效利用產業有着萬億級市場,但對碳酸鈣的高效利用 始終發展緩慢,關鍵技術瓶頸尚未突破,碳酸鈣還沒有真正做到高 效利用。孫小林提出,聯盟成立後,主要工作是向產業的上下游兩 端輻射,形成一個全新的產業鏈。提高產品附加值,向大規模、高技 術方向發展,鑒於碳酸鈣產業屬於資源性強,高成長性的特點,要積 極探索和研究相關的應用技術,如納米碳酸鈣、超細鈣和亞納米鈣

一日 揭牌。

■山東省濱州市副市長王文祿(右)與西王集 團董事長王勇為西王集團財務有限公司開業

香港文匯報訊(記者何冉山東報道)擁 有3家上市公司(西王食品,000639.sz;西 王置業,2088.hk;西王特鋼,1266.hk)的 西王集團目前正式掛牌成立財務公司,這是 繼南山集團、新鳳翔集團之後,山東省第三 家獲准開業的「村級集團財務公司」。西王 集團董事長王勇告訴記者,未來3年內,該 財務公司將通過資本運營從資本市場直接融 資100億元(人民幣,下同),「在西王集團的 發展史上,很難再有超越集團成立財務公司 這樣的大事。」

產融結合 推動轉型發展

王勇表示,西王集團財務公司的開業,標 誌着西王以財務公司為核心平台的金融業務 正式起航,跨入以融促產,以產助融,產融結合發展的 新階段,這是西王轉型發展的重大成果。財務公司成立 後將通過資本運營,未來3年內將從資本市場直接融資 100億元。利用這一融資平台,西王集團將在3年內把旗 下企業西王置業、西王物流、西王國貿、西王動力等企 業打造成該集團支柱性企業。

提供集團全產業鏈金融支持

當前,西王集團正處在轉型發展的關鍵時期,兩大主 業玉米深加工年產300萬噸,特鋼年產300萬噸,是全球 最大的注射糖原料生產基地、結晶果糖生產基地,亞洲 最大的澱粉糖生產基地、麥芽糊精生產基地和玉米油生 產基地,中國精品特鋼基地,預計未來五年企業日均貨 幣資金存量將達到95億元。財務公司的設立,將為西王 集團戰略目標的實現提供全產業鏈的金融支持和服務。

利用財務公司的融資優勢,進行上下游擴張,在對內 提供金融服務的同時,延伸至上下游客戶,為供應商、經 銷商、客戶提供金融服務。據王勇介紹,今後將在集團內 外進行兼併重組。「充分利用三家上市公司的平台,抓住 國家供應側改革的機遇,加大兼併重組的力度,遴選優質 企業進行兼併重組,促進企業規模快速擴張。」